

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fium-utca 5-7. Telefon: 150-490, 350-806

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1970. január 2.

bb. 1. időjárásjelentés

zs/k

1971. január 2.

ujabb havazás, hófuvás.

Közép-európa időjárása ismét a földközi tenger térségéből származó levegő hatása alá került. Újabb megkezdődött az enyhe levegő észak felé történő áramlása és egy néhány 100 km-es sávban rendkívül élénk hőmérsékleti elentét alakult ki a kárpát-medencét és környékét elborító hideg és az előbb említett enyhe levegő között. A két fajta levegő tömeg keveredésének zónájában az apennini félszigeten esik az eső. A balkán félsziget északi részén havazik. A pénteki erős, helyenként viharos szelet okozó hidegfront nagy sebességgel haladva már több mint 1500 km-re távolodott a kárpát-medencétől.

Hazánkban pénteken a dunántúlon egy-két órára felszakodozott a felhőzet a dunától keletre borult volt az ég. A délutáni órákban keleten havazott. A ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában hat mm alatt maradt, de orosháza és kiskunfélegyháza hét, szolnokon 8, siklóson 10 mm-t mérték. A legmagasabb nappali hőmérséklet a keleti országrészen és a nyugati megyék egy-két helyén mínusz egy, plusz kettő, máshol mínusz kettő - mínusz hét fok között volt. Ma hajnalra a keszthely - budapest - sátoraljaújhely vonaltól keletre -4 -8, ettől nyugatra -9 -15 fokig hűlt le a levegő. Délután országszerte borult volt az ég. A déli megyékben a reggeli órákban havazni kezdett és a havazás lassan észak felé terjeszkedett. Az északi - északkeleti szél fokozatosan megélénkült. A hőmérséklet 11 órakor -3 -8 fok között volt.

/tolyt köv ./

14.10/k

-1-

14.10.50
Am

bb.1. időjárásjelentés folyt /k

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke -3,9 fok volt, a sokévi átlagnál 3,1 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet -5 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig :

borult idő, az ország északi részére is áttérjedő havazással. megélénkülő, majd erős északi, északkeleti szél. hófúvások. hideg marad az idő. a hőmérséklet az éjszaka folyamán és vasárnap napközben általában -4, -9 a keleti, délkeleti megyékben -2, -5 fok között várható.

a duna : 225 cm. /mti/

--

bb.5. nógrádi -életrajz

tf/gk/k zs 1971. január 2.

január 1. i bb 17-es anyagunkban közöltük nógrádi sándor elhunytának hírét. hivatalos nekrológot előrelátólag 3-án - a kora délutáni órákban - adunk, amely már tartalmazza majd a temetés időpontját is. felhasználásra addig is ismertetjük nógrádi sándor rövid életrajzát.

x x x

1894-ben született nógrádi sándor. vasmunkás volt. 1918 óta vett részt a munkásmozgalomban, megalakulása óta tagja volt a kommunista pártnak. a tanácsköztársaság bukása után huzamosabb ideig csehszlovákiában dolgozott. 1922-23-ban a csehszlovák kommunista ifjúsági szövetség titkára volt. egy ideig románában, később franciaországban vett részt a kommunista mozgalomban. a kommunista ifjúsági internacionálé, majd a kommunista internacionálé vezető szerveinek munkatársaként dolgozott.
/folyt köv ./

15.06/k

-2-

15-25

bb. 5. nógrádi életrajz /folyt /k

1944-ben a kmp külföldi bizottsága a magyar partizánmozgalom megszervezésével bízta meg. az egyik partizánegység parancsnokaként 1944 októberében csoportjával salgótarján körül fejtett ki partizánműködést, együttműködve a szénmedence bányásaival.

a felszabadulás után az észak - magyarországi területi pártbizottság titkára, iparügyi államtitkár, majd miniszterelnökségi államtitkár volt. 1949-től 1956-ig a néphadsereg politikai főcsoportjának főnöke volt, altábornagyi, majd vezérezredesi rangban. 1955 júliusában a honvédelmi miniszter első helyettesévé nevezték ki. 1954-től 1960-ig Magyarország pekingi és hanoi nagykövete volt. 1954-től 1966-ig az MSZMP központi ellenőrző bizottságának elnöke, az elnöki tanács tagjaként és országgyűlési képviselőként is tevékenykedett. 1945 óta tagja az MKP, majd az MDP, 1957 óta az MSZMP Központi Bizottságának.

kitüntették a magyar népköztársaság érdemrendjével, a munka vörös zászló érdemrendjével, a felszabadulási jubileumi emlékéremmel; a zólyomi városi nemzeti bizottság zólyom diszpolgárává választotta. /mti/

--

8

bb 2. czinke ferenc kiállítása dunaujvárosban

vid/zs-ju zs

1971. január 2.

Szombaton dunaujvárosban kiállítás nyílt a miicsarnok vasmű uti kiállítási termében czinke ferenc munkácsy díjas művész grafikáiból, amelyek egy részét nemcsak európai, de tengerentúli tárlatok közönsége is láthatta. pálfalvi jános, helybeli grafikusművész nyitotta meg dunaujvárosban újévi első tárlatát. /mti/

--

15.03/ju

-3-

16-30

bb 3. még mindig 15 vas megyei falu van a hó fogságában

vid-ju zs

1970. január 2.

a szilveszter éjszakai hatalmas hóvihar emelte hótorlaszok ,, felnyitása,, eltakarítása szombaton teljes erővel folytatódott vas megyében. némileg könnyítette a munkát, hogy teljesen elült a szél. huszonöt gép szélesítette a főútvonalakon a közlekedésre alkalmas sávot, felszabadította a fontosabb ösztökötőutakat. az újév első napján több mint száz falut zárt el a hó a külvilágtól, szombaton ezek jó része kiszabadult a ,, fehér gyűrűből,, de vasvártól délre, celledömök, kőszeg környékét és a répcé völgyében még mindig 15 község megközelíthetetlen. szombaton estére ezekhez a helységekhez is eljutnak a gépek, miután elkezdtek az elsőbrendű utak megtisztítását a helyenként egyméteres hóakadályoktól. /mti/

--

bb 4. Lottó-nyereményjegyzék

fk-ju zs

1970. január 2.

a lottó hivatalos nyereményjegyzéke: az első játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. a nyereményilleték levonása után a nyeremények a következőképpen alakultak: 4 találatos szelvény 44 darab, nyeremény egyenként 85 899 forint; 3 találatos szelvény 3 926 darab, ezekre egyenként 481 forintot fizetnek; a 125 540 darab 2 találatos szelvény egyenkénti nyereményösszege 19 forint. /mti/

--

bb 6. jégpáncél a balatonon

vid-ju zs

1970. január 2.

az idén először karácsonyra állt be a jég a balatonon, de az ünnepek után beköszöntött enyhe, esős időjárás pár nap alatt eltüntette a vékony jégréteget. a szilveszterre visszatért hideg hatására most újból jégpáncél borítja a magyar tengert, csupán közepén látható keskeny víz-csik. szombaton reggelre a jég vastagsága átlagosan négy-öt centiméter colt, de a déli parton mintegy száz méter szélességben elérte a hat-hét centimétert is. itt egyébként nagyon egyenlőtlen a jég, mert a karácsonyi ünnepek után az enyhe szél a déli partra sodorta az összötöredezett jégdarabokat, azok egymásra torlódtak és így fagytak össze. kevés hely lesz tehát alkalmas korcsolyázásra és fakutyázására. / folyt. köv./

14.30/ju

-4-

bb 6. / jégpáncél a ... 1. folyt./-ju

a síófoki kikötőben telelő hajók körül ,, jégtörő-brigádok,, takarították el, illetve zúztákszt a jeget, hogy kárt ne tehessen a vízjárművekben. /mti/

--

ö bb 9. ,, azonosak nézeteink a közel-keleti helyzetről és a konfliktus megoldásáról,, - elutazott budapestről az eak elnökének személyes megbízottja - közlemény diaeddin daud magyarországi látogatásáról

t tf/gk-ju zs

1971. január 2.

ötnapos látogatását befejezve szombaton elutazott budapestről mohamed diaeddin daud, az eak elnökének személyes megbízottja, az aszu legfelsőbb végrehajtó bizottságának tagja és kísérete. a bucsuztatásra a ferihegyi repülőtéren megjelent kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, czinege lajos vezérezedes, honvédelmi miniszter, puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese, hollai imre külügyminiszterhelyettes, valamint a külügyminisztérium több vezető munkatársa. ott volt moustafa ahmed moukhtar, az egyesült arab köztársaság magyarországi nagykövete, s megjelent dr. herbert plaschke, az ndk budapesti nagykövete is.

x x x

innen: e m b a r g o : 19 óráig!

diaeddin daud magyarországi látogatásáról az alábbi közleményt adták ki:

diaeddin daud, az egyesült arab köztársaság elnökének személyes megbízottja, az arab szocialista unió legfelsőbb végrehajtó bizottságának tagja és kísérete december 29 és január 2 között látogatást tett magyarországon.

/ folyt. köv./

15.30/ju
mmmmmm

-5-

Jan 16 45
Am

bb 9. / ,, azonosak... 1. folyt./-ju

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke fogadta diaeddin daudot, aki átadta anvar szadat, az egyesült arab köztársaság elnökének személyes üzenetét. az üzenet az eak álláspontját tartalmazza a közel-keleti helyzet fejleményeiről. Losonczi pál és diaeddin daud beható szmecsereét folytatott az eak elnökének üzenetéről. az egyiptomi vendég ezenkívül megbeszélést folytatott komócsin zoltánnal, az mszmp politikai bizottságának tagjával, a központi bizottság titkárával, óvári miklóssal, az mszmp kb titkárával és puja frigyessel, a külügyminiszter első helyettesével.

a barátság és a kölcsönös megértés légkörében lezajlott megbeszéléseken a felek áttekintették a közel-keleten kialakult helyzetet, s megállapították, hogy nézeteik a helyzetről és a konfliktus megoldásáról teljesen egybeesnek. izrael agresszív cselekedetei fokozzák a feszültséget ebben a térségben. izrael és az őt támogató amerikai egyesült államok állandósítani akarja az 1967 júniusi agresszió után kialakult helyzetet, s máskacsul elutasítja a biztonsági tanács 1967. november 22-1 határozatának végrehajtását.

az izraeli vezetőknek és imperialista szövetségeseiknek erőszakon alapuló politikája azonban mindinkább lelepleződik a világ közvéleménye előtt. az egyesült nemzetek szervezetének legutóbbi közgyűlésén a tagállamok többsége elutasította az izraeli és az amerikai kormánykörök manőverezéseit, amelyek akadályozzák a közel-keleti helyzet politikai rendezését.

a magyar fél ismételten kijelentette, hogy messzemenően támogatja az egyesült arab köztársaság kormányának és népének a közel-keleti válság igazságos rendezését célzó erőfeszítéseit. tudatában van annak, hogy a tüzszünet további meghosszabbítása nem adhat jogcímet az arab területek megszállásának tartósítására. izraelnek konkrét lépéseket kell tennie a biztonsági tanács határozatának végrehajtására, s ki kell vonulnia a megszállt arab területekről.

a magyar népköztársaság az 1967. évi júniusi agresszió óta következetesen sikraszáll az arab népek igaz ügye mellett és köteletségének tartja, hogy lehetőségeihez és erejéhez mérten további támogatást adjon az agresszió minden következményének felszámolásához, a tartós béke megteremtéséhez a közel-keleten.

diaeddin daud az egyesült arab köztársaság nevében őszinte köszönetét fejezett ki a támogatásért a magyar népköztársaságnak.
/mti/

--
6

bb.7. könyv kiállítás győrben

vid/k zs 1971. január 2.

szombaton a győri műcsarnokban megnyílt a ,, szép magyar könyv ,, kiállítás . a tárlat , amelyet módos dezsóné, a városi tanács végrehajtó bizottsága elnökhelyettese nyitott meg , 265 művet mutat be . 1969 könyvterméséből./mti/

--

bb.8. ,,ez az év is jól kezdődik,,

t/tf/kgk/k zs 1971. január 2.

- mondhatta joggal az új esztendőben elsőként házasságot kötött ifjú pár : 5 000 forintos ,,aranypók ,, vásárlási utalvánnyal és komplett babakelengyével ajándékozta meg a divatáru kiskereskedelmi vállalat a fiatalokat , dr.kupcsulik péter károlyt és dr.siba sárát. mindegyikük 24 éves és mindketten orvosok. budapesten ők nyitották meg az 1971-ben frigyre lépők sorát . esküvőjük a Lenin körúton az 1-es számú házasságkötő teremben volt , ahonnan 1970-ben - annak ellenére , hogy három hónapig volt kint a ,,tatarozás miat zárva ,,tábla - 1535 estben indultak közös életre a párválasztók.

az új év első házasságkötésének harmadik főszereplője , az anyakönyvvezető, müller istvánné szőnyi erzsébet immár többszázadik alkalommal végezte a hivatalos teendőt. egyébként az ajándékot átadó berán zoltán, a divatáru kiskereskedelmi vállalat képviselője elmondta, hogy ezután minden esztendő első házasságkötésénél a mostanihoz hasonló meglepetéssel szolgálnak ./mti/

--

15.40/k

-7-

Am 17-

Am 16-50

114



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. január 3.

bb. 1. január 6-ig tart a szakmunkástanulók téli vakációja

1 ol/gk/e le hgy

1971. január 3.

tizenhét napot töltenek pihenéssel az idei téli szünetben a szakmát tanuló fiatalok. a vakációt legtöbbször családjuknál töltik, ám nem mindenkit várt haza a családi otthon. az árvák, félárva, rossz családi körülmények között élő szülők gyermekei - akiket az állam vett gondozásába - részint a barátok, ismerősök, tanuló társak vendégszeretettel élvezik, részint pedig kollégiumokban üdülnek ezekben a napokban. több mint 400, zömében 16-17 esztendőes fiatal budapesti, illetve győri diákközhelyekben tölti a vakációt. a kollégiumokban sok szeretettel veszik körül őket azok a pedagógusok, akik a maguk családi ünnepeit feláldozva önként vállalták, hogy otthonos meleget varázsolnak a sok szeretetre szoruló fiatalok köré. a téli vakáció minden napjára színes változatos program jut. budapesten üdülő vidéki szakmunkástanulók két estét színházban töltenek, több alkalommal mennek moziba, múzeumokat látogatnak, sporteseményeken vesznek részt s közben ismerkednek a főváros nevezetességeivel is, amelyekkel több fiatal most találkozik első ízben. a budapesten élő szakmunkástanulók lakják a győri kollégiumot, számukra győr és sopron jelenti az újdonságot, a téli táj szépsége mellett a történelmi emlékhelyek, a kiállítások és a fertőrákosi kőfejtő.

a szakmunkástanulók téli szünete január 6-án ér véget. /mti/

8.47/e

- 1 -

70 1000

bb 10. az ország egész területén járhatók a főutvonalak

1 tf/gk-ju zs

1970. január 2.

szombat lényeges javulást hozott az időjárásban, s így a munkaszüneti napok normális kerékvágásába tért vissza a vasút, az utügyi szolgálat munkája, s már csak kisebb gondokkal küzdenek az országuti autóbusszforgalomban is.

a máv főmenetirányító szolgálatának jelentése szerint csupán 10-15 perces késések adódtak a személyvonatoknál, forgalmi korlátozásra sehol sem volt szükség. az ünnepnapokat vidéken töltött budapestiek, illetve a fővárosban vendégeskedő vidékiek zavartalan utazásának biztosítására menetrend szerintieken kívül mentesítő járatok segítették a személyforgalom zavartalan lebonyolítását.

a főutvonalak az ország egész területén járhatók. az alsóbbrendű utvonalakat itt-ott még csak egy nyomsávon lehet használni - a hóeltakarítás, a szórás folyamatosan történik. felszabadították már a mellék- és bekötő utak nagy részét is.

a volán tröszt mintegy 600 gépkocsival dolgozott szombaton, az utak ekézését 180 munkagéppel végezték. hatvan órjáros gépkocsi cirkált az úthálózaton, s ahol bármiféle akadályt észleltek, oda nyomban hóeltakarító brigádokat veszélyeltek.

a budapesti mentők a késő délutánig mintegy 80 esetben vonultak ki, jó néhányszor kimondottan „téli”, balesetekhez - sokan megcsuszta a síkos járdákon, de gyors beavatkozás után már saját lábukon tértek haza.

a köztisztasági hivatalnál a délutáni műszakban 1300-an jelezték rendkívüli hómunkásnak, éjszakára valamivel többet várnak. szombaton már megnyugtatóan alakult a főváros utcai képe, az első munkanap közforgalma azonban még további erőfeszítéseket kíván a hóeltakarításban. folyamatosan szórni kell a síkos utakat. a városligetben viszont éppen a síkos jégnek örültek: a gyerekek a műjégpályán délelőtt is, délután is „telt ház”, volt. /mti/

--

17.20/ju

-8-

144